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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  23/11/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 2013 -2016  

(Συνεδρίαση 23ης Νοεµβρίου 2012) 

 

Την ώρα που οι ∆ήµοι όλης της χώρας και ιδιαίτερα οι περιφερειακοί δίνουν 

καθηµερινά µάχη για να µπορέσουν να ανταποκριθούν έστω και στην καθηµερινότητα 

των δηµοτών, έχοντας ξεπεράσει κατά πολύ τα όρια οικονοµικής αντοχής τους, τα νέα 

µέτρα που προωθούνται στα πλαίσια του Μεσοπρόθεσµου Πλαισίου ∆ηµοσιονοµικής 

Στρατηγικής 2013 - 2016 οδηγούν άµεσα στην κατάρρευση των ∆ήµων και στην 

κατάργηση της αυτοδιοικητικής τους λειτουργίας. 

Με την εφαρµογή των µέτρων η χώρα µας βυθίζεται ολοένα και περισσότερο 

στην ύφεση, οι πολίτες µας οδηγούνται στην εξαθλίωση και οι τοπικές µας κοινωνίες 

καταρρακώνονται, µε όλες τις οµάδες του πληθυσµού να δέχονται βασανιστικά τα 

αποτελέσµατα ενεργειών που υποβαθµίζουν την αξιοπρέπειά τους, στερώντας τους το 

δικαίωµα αξιοπρεπούς διαβίωσης. Παράλληλα, οι ∆ήµοι, ενώ θα µπορούσαν να 

αποτελέσουν µοχλούς ανάπτυξης, οδηγούνται µε µαθηµατική ακρίβεια στην κατάρρευση, 

αφού δε θα έχουν πλέον ούτε την οικονοµική δυνατότητα αλλά ούτε και το προσωπικό να 

προχωρήσουν έστω και στη βασική τους λειτουργία για την καθηµερινότητα των 

δηµοτών. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Μινώα Πεδιάδας:  

� Καταδικάζει τη συνεχιζόµενη οικονοµική εξαθλίωση και αφαίµαξη των πολιτών 

που οδηγεί στην καταρράκωση της αξιοπρέπειάς τους.  

� Καταδικάζει τη µεθοδικά στοχευµένη συστηµατική υποβάθµιση της αυτοδιοίκησης 

που απαξιώνεται συνολικά και οδηγείται στην κατάρρευση. 

� ∆ιαφωνεί κάθετα µε την απαράδεκτη θέσπιση «Παρατηρητηρίου Οικονοµικής 

Αυτοτέλειας των ΟΤΑ» που θέτει τους ΟΤΑ σε καθεστώς επιτροπείας, 

καταλύοντας τα συνταγµατικά κατοχυρωµένα πλαίσια αυτοδιοικητικής 

λειτουργίας τους, οδηγώντας τους να µετατραπούν σε µηχανισµούς επιβολής και 

είσπραξης πρόσθετων φόρων από τους πολίτες. ∆ηλαδή, αντί να αποδοθούν 

στην αυτοδιοίκηση οι πόροι για τις αρµοδιότητες που µεταβιβάστηκαν µέσω του 

Καλλικράτη και που µέχρι σήµερα συνεχίζουν να µεταβιβάζονται, θεσπίστηκε 

«επίτροπος» που θα αποφασίζει αυθαίρετα και θα τιµωρεί την έλλειψη πόρων 

από το κεντρικό κράτος µε την επιβολή τελών στους δηµότες.  

� Αντιτίθεται σε κάθε απόπειρα απόλυσης εργαζοµένων, µείωσης του προσωπικού 

και αποψίλωσης των υπηρεσιών που παρέχει η αυτοδιοίκηση στους πολίτες και 

καταγγέλλει το µέτρο της διαθεσιµότητας των υπαλλήλων που ανοίγει το δρόµο 

για σωρεία απολύσεων και κατάλυση συνταγµατικών δικαιωµάτων των 

εργαζοµένων. Η απόλυση υπαλλήλων δε µπορεί να συνδέεται µε µετατάξεις όπως 

µεθοδευµένα επιχειρείται. Ή αναδιάταξη εργαζοµένων στην αυτοδιοίκηση, η 
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µετάταξη δηλαδή υπαλλήλων από τους ∆ήµους που διαθέτουν πλεονάζον 

προσωπικό προς τους ∆ήµους που σηµειώνουν έλλειψη προσωπικού είναι 

αναγκαία και απαραίτητη, αλλά δεν πρέπει σε καµία περίπτωση να συνδεθεί µε τη 

διαθεσιµότητα. 

� ∆ιαφωνεί µε τα όσα προβλέπονται στον κρατικό προϋπολογισµό του 2013 για την 

αυτοδιοίκηση που παρουσιάζει τεράστια απόκλιση από τα οριζόµενα στην 

ισχύουσα νοµοθεσία πόρων της τοπικής αυτοδιοίκησης, η οποία είναι ήδη 

προβληµατική σε σύγκριση µε τις αρµοδιότητες  που περιήλθαν στους ∆ήµους µε 

τον Καλλικράτη, συν το γεγονός ότι από 1η Ιανουαρίου 2013 περιέρχονται στους 

∆ήµους 200 πρόσθετες αρµοδιότητες. Με αυτόν τον προϋπολογισµό σφραγίζεται 

η κατάρρευση των ∆ήµων αφού θα αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 

αρµοδιότητες τους και ειδικά οι περιφερειακοί ∆ήµοι ούτε και στη µισθοδοσία του 

προσωπικού τους. Είναι αναγκαίο να υπάρχει σχεδιασµός κατανοµής 

χρηµατοδότησης µε βάση µελέτη βιωσιµότητας για κάθε δήµο, που θα λαµβάνει 

υπόψη τόσο το εύρος των αρµοδιοτήτων όσο και τις γεωγραφικές κατανοµές, την 

έκταση και τον πληθυσµό σε συνάρτηση και µε τον αριθµό των υπαλλήλων. 

� Εκφράζει την αγανάκτησή του για τη συστηµατική προσπάθεια της κυβέρνησης να 

καλύψει την αδυναµία της να παρέµβει, να καταπολεµήσει και να εξορθολογήσει 

το «βαθύ κράτος» και τη φοροδιαφυγή που συνεχίζει να ακµάζει, επιλέγοντας να 

εξαθλιώσει τον εύκολο στόχο που είναι η αυτοδιοίκηση. Η αυτοδιοίκηση έχει 

συνεισφέρει όσο κανείς άλλος στην κάλυψη του δηµόσιου χρέους έχοντας υποστεί 

γιγαντιαίες µειώσεις και περικοπές που ξεπερνούν το 60% σε σύγκριση µε το 

2009, τη στιγµή που το συνολικό χρέος των ∆ήµων δεν ξεπερνά το 0,8% του 

συνολικού δηµόσιου χρέους – το µικρότερο ποσοστιαία χρέος στην Ευρώπη. 

Ωστόσο, δέχεται συστηµατικά επίθεση σε µια προσπάθεια αποπροσανατολισµού 

της κοινής γνώµης. ∆εν είναι η αυτοδιοίκηση και το προσωπικό της ο συστατικός 

παράγοντας του δηµόσιου χρέους της χώρας.  

 

αποφασίζει 

 την καταγγελία των αποφάσεων και των πολιτικών της κυβέρνησης που µέσα από το 

Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013 – 2016, οδηγούν στην 

κατάρρευση των ∆ήµων, βυθίζουν ολοένα και περισσότερο τη χώρα και τους πολίτες 

στην οικονοµική ύφεση, καταστρατηγούν θεµελιώδη κοινωνικά και εργασιακά 

δικαιώµατα και καταλύουν αυθαίρετα συνταγµατικές διατάξεις και προειδοποιεί µε 

δυναµικές αντιδράσεις. Συγκεκριµένα το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Μινώα Πεδιάδας: 

1. Είναι κάθετα αντίθετο µε τις ρυθµίσεις του Ν. 4093/2012 

«Μεσοπρόθεσµο Πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής 2013 -2016»  

2. Καταγγέλλει τη µεθοδευµένη απαξίωση της τοπικής αυτοδιοίκησης, την 

προσπάθεια κατάργησης της διοικητικής αυτοτέλειας των ΟΤΑ και του 

οικονοµικού στραγγαλισµού τους που οδηγεί µε µαθηµατική ακρίβεια 

στο κλείσιµο των ∆ήµων και στη κατάλυση της αυτοδιοικητικής τους 

λειτουργίας και δηλώνει την αναγκαιότητα εγρήγορσης και 

κινητοποίησης όλων των αυτοδιοικητικών δυνάµεων στις πολιτικές 

επιλογές της κυβέρνησης που οδηγούν στην κατάρρευση των ∆ήµων 

που αποτελούν το µόνο θεσµό που βρίσκεται κοντά στον πολίτη 

παρέχοντάς του δοµές και υπηρεσίες αναγκαίες και απαραίτητες.  
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3. Ζητά την κατάργηση όλων των διατάξεων για µείωση πόρων, απολύσεις 

προσωπικού, έλεγχο σκοπιµότητας στις αποφάσεις των ∆ήµων, 

επιβολή επιτροπείας κλπ που καταστρατηγούν τη συνταγµατικά 

κατοχυρωµένη αυτοδιοικητική λειτουργία των ∆ήµων, οδηγούν ευθέως 

στην αυθαίρετη φοροεπιβολή τελών στους πολίτες κατευθύνοντας µε 

µαθηµατική ακρίβεια στην ιδιωτικοποίηση Υπηρεσιών και την 

κατάργηση κοινωνικών δοµών, µεταφέροντας ξανά όλα τα βάρη στους 

δηµότες που ήδη δοκιµάζονται σκληρά από την τραγική µείωση των 

εισοδηµάτων τους.   

4. Καλεί την ΚΕ∆Ε να προσφύγει στα ελληνικά και ευρωπαϊκά 

συνταγµατικά δικαστήρια, εναντίον των απαράδεκτων, 

αντισυνταγµατικών και καταστροφικών ρυθµίσεων που προωθούνται 

µέσω του Ν. 4093/2012. 

5. Προτείνει τη λήψη απόφασης από το συνέδριο της ΚΕ∆Ε για την 

οµαδική υποβολή παραιτήσεων των δηµάρχων και των δηµοτικών 

συµβουλίων της χώρας, προκειµένου να καταστήσει σαφή τη βούληση 

της αυτοδιοίκησης για δυναµικό αγώνα. 

6. Εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του στο µέτρο της διαθεσιµότητας 

µονίµων ή αορίστου χρόνου δηµοτικών υπαλλήλων, που αποτελεί 

ουσιαστικά απόλυση, ζητά η Κυβέρνηση να το αποσύρει και στηρίζει τον 

αγώνα των εργαζοµένων. 

7. ∆εν επιτρέπει να συµπράξει ο ∆ήµος σε καµία υπηρεσιακή διαδικασία 

εφαρµογής των διατάξεων για τη διαθεσιµότητα υπαλλήλων (αποστολή 

καταλόγου ονοµάτων, έκδοση ατοµικών διοικητικών πράξεων θέσης σε 

διαθεσιµότητα κλπ) και αναθέτει στο ∆ήµαρχο να δώσει τις σχετικές 

εντολές στην αρµόδια υπηρεσία. Το γεγονός ότι στην παρούσα φάση οι 

υπάλληλοι του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας δεν εµπίπτουν στο πλαίσιο 

εφαρµογής του Νόµου, δεν µας καθυσυχάζει επειδή είναι σαφές ότι 

επιχειρείται να ανοίξει ο δρόµος για µαζικές απολύσεις υπαλλήλων και 

την πλήρη ιδιωτικοποίηση του δηµόσιου χαρακτήρα των υπηρεσιών των 

ΟΤΑ. Από το ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας δε θα προκύψουν στοιχεία προς 

τα αρµόδια υπουργεία για να προωθηθούν απολύσεις προσωπικού, και 

δε θα εκδοθεί καµία σχετική διοικητική πράξη, τώρα ή στο µέλλον, 

πλην εκείνων που αφορούν ποινικά αδικήµατα και πειθαρχικά 

παραπτώµατα. 

8.  Αποφασίζει να παρέχει νοµική υποστήριξη προς τα στελέχη της 

υπηρεσίας και το δήµαρχο στην περίπτωση που αντιµετωπίσουν 

οποιαδήποτε πειθαρχική ή άλλη δίωξη. 

 

 

 

 

 

 

 


